Вправа № 1
Часові межі: 20-30 хвилин
Інструментарій:
1. багато непотрібних газет та журналів;
2. білий та кольоровий папір;
3. клей;
4. ножиці;
5. кольорові олівці, фломастери, ручки, фарби тощо.
Завдання: юнаки чи юначки, працюючи поодинці або в парах, повинні створити т.зв. "шифроване письмо" символами. У журналах та газетах вони повинні знайти предмети, назви яких починаються на ту літеру, яку потрібно для складання того чи іншого слова з тексту Трьох Головних Обов’язків (напр. "бути вірним…" складатиметься із зображень баранчика, усмішки, тарілки, И, відра, рами, носа, И, малини і т.д.). Звичайно, літери "И" та "Ь" можна просто вирізати з тексту чи домалювати. Також зображенням можна позначити ціле слово, напр. для позначення України використати зображення карти України або її міжнародного позначення (UA). Потім можна вибрати найкраі роботи за такими критеріями: 1) найкоротше письмо; 2) найгарніше;
 3) найчіткіше. 
Поради: 
1) ця вправа може бути і грою, і майстеркою водночас;
2) щоб вправа забрала менше часу і матеріалів, можні ці символи-зображення малювати;
3) цю вправу можна використовувати також для перевірки інших точок, зокрема таких, як т. ч. 8 "Знає, що є Пласт"  
Вправа № 2
Часові межі: 10-15 хвилин
Інструментарій:
1. записники;
2. ручки.
Завдання: юнаки чи юначки, працюючи поодинці або в парах, повинні створити т.зв. "шифроване письмо" словами. Потрібно скласти текст зі слів, перші літери яких утворюватимуть Три Головні Обов’язки пластуна. Ці слова повинні бути логічно взаємопоєднані.  Звичайно, літери "И" та "Ь" можна просто вписувати, але бажано, щоб вони також вписувалися в контекст. Напр., "бути вірним…" – Буває Усмішка Трішки И-подібна, Весела І Робить Ніби: "И-и-и", - Малеча… 
1. Поради: 
2. цю вправу можна використовувати також для перевірки інших точок, зокрема таких, як т. ч. 8 "Знає, що є Пласт"; 
можна також складати прості вірші, так, щоб кожен рядок починався з потрібної букви.
 Вправа № 3
Часові межі: 10-15 хв.
Інструкція: для цього потрібно мати стільки наборів хмаринок, скільки є учасників вправи. Можна мати більше наборів, але не менше. Рекомендовано зробити це на кольорових аркушах паперу, - додає барв у проведення сходин і вправи. Хмаринки потрібно розвішати чи розкласти по домівці заздалегідь. Це можна зробити до початку сходин, що додасть цікавості та інтриги до проведення вправи.
Завдання: кожен учасник чи учасниця гри повинні зібрати комплект слів, з яких можна скласти Три Головні Обов’язки. При цьому у комплекті не повинно бути жодного зайвого слова. Для того, аби зарахувати точку рекомендовано встановити якийсь часовий ліміт, напр. 3 хв. і, звичайно, переможця слід винагородити солодощами, листівкою, саморобною медаллю тощо.  
Поради: 1) можна також видати кожному невеликий аркуш паперу, де вони зможуть викласти ці три головні обов’язки, над ними написати "Я обіцяю…" і під ними підписатися. Для цього вам потрібно: клей або двосторонній скотч, ножиці, чисті аркуші, фломастери чи маркери.


     2) хмаринки, звісно, можна замінити іншими, цікавими саме для вашого гуртка фігурами чи картинками: літачками, листівками з моделями машин, улюбленими кіноакторами чи персонажами мультфільмів, символіко вашого гуртка чи чимось іншим.
