Білий камінь

Недалеко від Білої Гори, яку оспівав у своїй поезії Маркіян Шашкевич, на березі річки Західний Буг, що поволі котить хвилі синіх вод, в мальовничій долині, розкинулось давнє село Білий Камінь. Село знаходиться на межі Подільської височини і Малого Полісся на відстані 13 км на північ від райцентру (м. Золочів). Під ґрунтами залягають глинисті маргелі, вапняки, піски, супіски, суглинки. Річка праворуч ніжно огортає село, творячи прекрасні береги. В околицях села голубим плесом розкинулись два ставки та ряд чистих цілющих джерел. 

На гербі Білого каменя зображено святого Юрія у золотих латах, синій сорочці, зелених штанах, червоному плащі та чоботях на чорному коні в золотій упряжі, що золотим списом б'є зеленого змія із червоними пазурами, язиком та очима. 

Перша писемна згадка про село сягає 1493 року і його першими жителями були гончарі. Приблизно в другій половині ХV століття графиня Тереза висилила в ліс сім'ї гончарів, щоб своєю роботою не задимлювали містечко. А згодом на землях, де поселились гончарі, по сусідству із Білим Каменем, виникло нове поселення Гавареччина. 

За переказами місцевих жителів, назва гори і села Білий Камінь пов'язана з тим, що тут є багато білого каменю - лопоки. На пологих схилах гори можна побачити брили білого каміння, що свідчить про давнє походження та багату історію цих чарівних місць Надбужжя. 

Року 1611 князь Юрій Вишневецький разом із дружиною Терезою на правому березі річки Західний Буг збудували розкішний замок (довжина - 58 м., ширина - 54 м.) у формі чотирикутника з восьмигранними вежами на кутах. У замку було 300 кімнат. Південно-західне крило використовували як житлові приміщення. Саме у цьому замку, в сім'ї князя Яреми Вишневецького, народився син Михайло, що згодом став королем Польщі (1669-1673). Замок оточував парк із ставком (площею 28 га), який за красою і мальовничістю змагався зі Стрийським парком у Львові. На території парку стояв великий мурований підвал, від якого вів підземний хід до замку в Підгірцях. Праворуч від парку росла алея з декоративних кущів, що вела до найбільшої окраси міста - замку. 

Року 1614 село Білий Камінь переросло у містечко, а 1682 року - одержало Магдебурзьке право. 

В ті давні часи, вздовж центральної вулиці міста, стояло ряд невеличких крамничок, де можна було купити будь-який товар - від м'яса, різних продовольчих продуктів до мануфактури і різноманітного сільськогосподарського реманенту. Один із магазинів носив назву „Блаватний", і в ньому продавалися тканини. Магазини в більшості належали євреям, але торгували і українці. Євреї мали свого рабина, свою божницю, яку свято шанували, а також і свій банк, який позичав гроші населенню під проценти. Особа, яка брала позику, повинна була щось заставити під взяту суму позики (поле, господарку) і т.д. 

На околиці села була молочарня, де виготовляли масло і сир. Недалеко від неї - олійня. А над річкою - бойня, де жителі могли продавати свою худобу, а євреї купляти до крамнички свіже м'ясо. На одній із околиць Білого Каменя, на березі річки Західний Буг, стояв мурований великий млин, в якому мололи муку люди з навколишніх сіл. Недалеко від млина стояв великий гарний монастир, де утримували дітей-сиріт, дітей з малозабезпечених сімей. Сестри - монашки годували, одягали, навчали їх і в школі, і в монастирі. А також вони тримали велику господарку для потреб монастиря: обробляли поле, впорядковували великий парк, що знаходився на території теперішньої лікарні. До парку прилягав розкішний сад, росли декоративні дерева та клумби. Монастир мав і свого лікаря. В центрі міста стояла читальня, де молодь збиралася на вечорниці. 

В Білому Камені розвивались ремесла, особливо гончарство. Гончарі виготовляли різний глиняний посуд і забезпечували ним потреби жителів навколишніх сіл. У місті працювали цехи по виробництву шкіри та цехи, що шили з неї взуття. 

Року 1870 маєток у Білому Камені перейшов до родини Йосифа Шнайдера, який залишив заповіт передати землі на користь лікарні та притулку для дівчат-сиріт. Білий Камінь як містечко почало занепадати наприкінці ХІХ ст. 

Неподалік замку Вишневецьких 1613 р. збудували костел Успіння Пресвятої Богородиці, який зберігся до наших днів. Костел оточений мурованою стіною з виїздною брамою та двома дзвіницями. Настінні розписи в інтер'єрі виконані в кінці ХVІІІ ст. З 1983-1991 роки костел використовувався Львівською галареєю мистецтв. Костел гармонійно поєднує елементи архітектури бароко та ренесансу. 


Костел Успіння Пресвятої Богородиці у стилі бароко (1613), пам'ятка архітектури 

Окрасою села білокамінці вважають храм Святої Трійці, збудований 1903 року, який затишно примостився в тіні розлогих крон, та костел Успіння Пресвятої Богородиці, збудований 1613 року. 
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Храм Святої Трійці 

Білокамінщина - мальовничий куточок Золочівського краю, що вабить блакиттю високого неба, Білою Горою, яка красується мов наречена на тлі розлогих пшеничних полів і віковічних лісів, та повноводим Бугом, що повагом котить хвилі до моря. 
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Річка Західний Буг на берегах якої розкинулося колишнє містечко, а нині село Білий Камінь

Велика Вільшаниця
Село Велика Вільшаниця розташоване на перехресті трьох географічних районів: Малого Полісся, Пасмового Побужжя і Подільської височини. Розкинулося в долині річки Гологірки за 56 км на схід від обласного центру (м. Львів), та 17 км на південний захід від районного центру (м. Золочів). Через територію села проходить автомагістраль Львів-Кіровоград-Знам'янка, а за 20 км від села розташована залізнодорожна станція "Красне". Село простягається з півночі на південь до трьох кілометрів, займаючи південно-західну частину Буго-Стирської міжрічної хвилястої рівнини та південну частину гір Гологір. Територія села має різноманітні природні умови. Але більшу частину території займає слабохвиляста рівнина, що безпосередньо прилягає до Гологоро-Кременецького низькогірного краю Поділля. Мікрорельєф пониженої території в південно-західній частині характеризується невеликими западинами. 
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Річка Гологірка в с.Велика Вільшаниця 

Через село протікає річка Гологірка, яка бере початок на Головному Європейському вододілі, що належить до басейну Балтійського моря. Живлення снігово-дощове і підземне. Рівень води змінюється за сезонами року. Гологірка є правою притокою річки Полтви. Її довжина 24 км. 

Ґрунтовий покрив території села теж різноманітний. Це пов'язано з кліматичними умовами і рельєфом території. В ґрунтовому покриві переважають сірі, світло-сірі, чорноземні і торфові ґрунти. 

Основна рослинність лук: осот, подорожник, тимофіївка, тонконіг. Болота займають порівняно невеликі площі. Частина боліт осушена. 

Землі села межують з двома заповідними ділянками степової рослинності. Це Лиса гора і гора Сипуха, які займають площу 84,3 га. Школа і місцева влада проводить природоохоронні заходи з метою збереження рідкісних рослин на цих територіях. 
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Природоохоронний знак в с.Велика Вільшаниця 

В межах села зустрічаються такі корисні копалини як пісок і торф. 

Вигідне фізико-географічне і транспортне розташування села позитивно впливає на його соціально-економічний розвиток. 

Історія села Велика Вільшаниця - це частинка історії Золочівщини та Галичини в цілому. 

Перша письмова згадка про село належить до кінця XIV ст. А місцевість, на якій воно розташовувалось була дуже заболочена. На ній росло, лише, багато вільхи, так званий, "вільховий гай". Від цього, мабуть, і пішла назва поселення. 

Існують дві версії заснування села. Одна розповідає, що, у місто Гологори їхали чумаки, везли сіль і біля Вільшанового гаю, у долині, вони зупинились на відпочинок. Місцевість їм сподобалась і вони заснували перше поселення. За цією версією село зародилось з північної сторони. 

Другий переказ розповідає про те, що їхав мадяр, зупинився на Гряді (поле яке оточує село). На цьому місці побудував тимчасове житло і назвав його "Вільшаниця-Буда". З часом зупинялись інші люди, осідали і поступово виникло поселення. Під час монголо-татарської навали цю територію було спалено. Жителі, які залишились живими втекли у Вільшановий гай. За цією версією село зародилось із східної сторони. 

Найдавнішою промисловою спорудою, яка збереглася до наших днів є млин. Згадка про нього зустрічається ще в XV ст. Млин на цей час був водяним. 

У селі побудували дерев'яний храм, який під час пожежі згорів. Землі села Велика Вільшаниця належали володінням графів Ожировських. На пожертву графині Ожировської (останньої правительки роду) року 1882 збудовано новий кам'яний храм. 
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Храм Св. Трійці в селі В.Вільшаниця 

Під керівництвом місцевого підприємця в селі функціонує ферма по відгодівлі страусів. 
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Страус у с.Велика-Вільшаниця 

В сиву давнину село було поділено на кілька частин, назви яких збереглися до нинішнього дня: Воля, Середина, Кут, Рониво, Доли, Заріччя, Патлаївка, Ходак, Затилля, Гарбалівка, Хмелівка. Деякі назви досліджено: Гарбалівка, Хмелівка - від прізвищ родин, Заріччя - за рікою, Затилля - в кінці села, Доли - в низинній місцевості, Ходак -територія має вигляд чобота-ходака, Воля - початок села, Кут -кінець села. Інші назви досліджуються. 

Із західної сторони села знаходиться цвинтар, який в народі називається "Холеричним". Він має трагічну історію. Цвинтар започаткований у час страшної епідемії холери. 

Року 1848 на честь скасування кріпосного права було встановлено хрест Свободи. На місці колишньої корчми, за кошти жителів села, було встановлено Хрест Тверезості. 

Велика Вільшаниця прямує у майбутнє. Чесна праця, спільні зусилля односельчан продовжують сторінки історії села. 

Село славиться хорошими, працелюбними людьми. Серед вихідців села: лікарі і вчителі, будівельники і юристи, викладачі вузів, професори, поети і самодіяльні композитори. 

Гавареччина

На північ від Золочева, серед горбів та лісів, розташоване село Гавареччина - центр виробництва, відомої далеко за межами Галичини, гаварецької чорної кераміки. Першими жителями села були гончарі, яких переселила графиня Тереза із міста Білий Камінь, щоб вони своєю роботою не задимлювали містечко це приблизно в другій половині ХVcт. Гавареччина належить до тих небагатьох населених пунктів, де споконвіків, від покоління до покоління, дбайливо, як найбільшу святиню, передавали таємниці одвічного ремесла, де гончарний круг був невід'ємним атрибутом хатнього інтер'єру, а гончарська піч темніла на кожному селянському обійсті.
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Гончарна піч на селянському обійсті у с.Гавареччина та гаварецька чорнодимлена кераміка 

Чорна кераміка Гавареччини, або як її ще називають "сива" задимлена чи закурена - особлива. Коріння цього дивовижного мистецтва сягають II тисячоліття до Р. X. Чорна (чорнолощена) кераміка - ремесло народне.  
Минали роки і час вносив свої корективи: фабричний посуд з металу, фаянсу чи скла витіснив самобутній глиняний. І як наслідок - поменшало в селі гончарів. 

Але нині Гавареччина переживає свою другу молодість. За сприяння львівських ентузіастів: мистецтвознавця, Героя України Б. Возницького, скульпторів Ярослава і Ярослави Мотик, традиції гаварецької кераміки здобувають нове життя у творчості професійних мистців. 

Дмитро Вислинський, Володимир Архамович, Володимир та Мар'ян Бакусевичі – народні майстри гаварецької чорнодимленої кераміки. Року 1984 в італійському місті Фаєнці відбулась Міжнародна виставка. Саме там був репрезентований різноманітний посуд із села Гавареччина. Фото одного із вазонів увійшло до каталогу найкращих керамічних витворів мистецтва Європи. Роботи Д.Вислинського були удостоєні золотої медалі. Про гаварецьку кераміку дізнався світ. 

Чорна кераміка - прадідівське одвічне ремесло. Це проста технологія і невибагливий орнамент. Але як зворушує нас глибинна нерозривна ниточка народної пам'яті, де з маленької грудочки глини починається наше самобутнє народне мистецтво... 
Гологори

Мандруючи Золочівщиною на схід від Львова, серед лісів та пагорбів, можна добратись і до колишнього містечка Дукля, нині - село Гологори, що розкинулось на берегах річки Золота Липа, яка бере початок недалеко від села є притокою Дністра та впадає в Чорне море. Історія цього поселення дуже давня. 

Археологічні дослідження проведені в 60-их роках ХХ століття виявили поселення висоцької, липецької та черняхівської культур давньоруського часу ХІ-ХІІІ століття. 

На одній із найбільших височин села красується давній храм Св. Юра і цвинтар, що оточені трьома валами. Вали свідчать про те, що саме тут знаходився важливий оборонно-фортефікаційний пункт. Літопис 1231 року згадує, що саме на цих пагорбах знаходилась укріплена садиба боярина на ім'я - "Клим'ята". Про це свідчать і розкопки, які провели в 1986-1987 роках науковці Львівського науково-дослідницького інституту суспільних наук. До наших днів збереглися вали-насипи: внутрішній вал охороняв "дитинець", другий - фортецю, а третій – житлово-господарську частину. Ці споруди засвідчують, що саме на цих землях була, недоступна ворогам, фортеця. На пагорбі знаходився важливий спостережний пункт, що відкривав виднокіл на всі чотири сторони, а рови і вали надійно захищали від ворогів підступи до міста. За народними переказами, у часи татаро-монгольських нападів, на цьому місці стояла сигнальна вишка. 

Дукля – Гологори – одне із найдавніших поселень Галичини. Перша згадка про "Княжі Голі гори" і "Рожене поле" згадується в літописі в 1099 році. Року 1132 місто Гологори згадано в літописах і хроніках. Належало воно до Звенигородського князівства, а 1140 року Звенигородський князь Володимир приєднав місто до Галицького князівства. Інший літопис розповідає, що року 1144 на Великому полі поблизу Гологір, відбулася битва Київського князя Всеволода з Володимиром Володаровичем. 

Інтенсивного розвитку Гологори досягли в ХV ст. Поселення Дукля стало важливим торговим центром, через який проходили торгові шляхи, один з них з'єднував Галицько-Волинське князівство з великими торговими містами Чорноморського побережжя.

Року 1469 Гологори одержали Магдебурзьке право. 

Вигідне географічне розташування, розвиток торгівлі сприяло тому, що місто швидко і успішно зростало та розбудовувалось. Зводились храми, житлові і адміністративні будинки, будувались заїжджі двори, десятки крамниць... одночас зростало і населення... 

Утім справжнім лихом для міста і всіє округи були часті турецько-татарські набіги. Місто зазнавало руйнувань і спустошення. Горіли навколишні села, золоті хлібні поля. Року 1498 турки, вкотре, обложили замок. Зазнаючи поневолень і гніту з боку ординців, населення Дуклі, мужньо і героїчно, ставало на свій захист. В цьому велику роль відіграли: відвага і героїзм населення та недоступність замкових фортифікаційих споруд. Чергова турецька навала відступила, задовільнившись руйнуванням околиць міста. 

За переказами, в цьому бою, загинув турецький воєначальник, улюблений ханський син. Жителі Гологір захоронили прах воєводи на гірській вершині навпроти замку. Там же, на відзнаку перемоги у боротьбі з татарською навалою вдячні жителі міста спорудили пам'ятний знак. Нині при в'їзді в Гологори з лівого боку на високому пагорбі стоїть п'ятиметрова стовп-колона, що носить в народі назву "Марко" і нагадує поколінням про трагічну сторінку глибокої, сивої давнини. 
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Пам'ятний знак на честь перемоги у боротьбі з татарською навалою на окраєні с.Гологір 

Окрасою міста був оборонний замок з вежами, збу¬дований у XV ст, що мав чотирикутну форму. Замок оточували вали і рів з водою. До нього можна було увійти лише через підйомний міст. Замок мав ще і таємний вихід у лісі біля с.Гологірки. 
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Гологори. Фото руїни замку кінця ХІХ ст.
Гологірський замок - один з найдавніших на Галичині. Спочатку належав родові Гологірських, а згодом - Стаженським. У XVI-XVII столітті Гологірський замок зупиняв набіги ворогів, що чорною хмарою насувалась на Львів. В роки Визвольної війни українського народу під стінами цього замку Богдан Хмельницький зі своїм військом здобув переможний бій, а року 1672 впродовж шести днів замок стримав наступ на Львів, а згодом турецьке військо відступило... Року 1792 власники Стаженські продали Гологірські маєтності разом із замком отцям домініканам із Підкаменя. Замок з двома брамами зображений на гербі Гологір. Руїни замку простояли до 1939 р. Його залишки ще можна побачити в північно-східній частині села. 

На початку XX ст. у містечку був костел та два храми. Сьогодні залишились лише храми Св. Юрія і Пресвятої Трійці. 
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Храм Св. Параскеви у с.Зашків 

Статус міста Гологори зберегли до 1939 р. Сучасні Го¬логори - це одне з великих сіл Золочівського району. 
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Вид на Лису гору 

Проїжджаючи трасою в Гологори ліворуч погляд сягає Лисої Гори, що є природним заповідником висота, якої над рівнем моря - 420 м. її західні та північні схили - круті, південні та східні - пологі. Лиса Гора покрита лучно-степовою рослинністю, трапляються рідкісні види гірської рослинності: скабіоза блискуча, в Європі росте лише в Піренеях, Альпах і Карпатах; козилець гірський. Виявлено відкасник будяколистий - одну з найрідкісніших рослин української флори, давній релікт і ендем, а також - сон-траву, підсніжник білий, горицвіт, котячі лапки, що занесені до Червоної книги. 

Підлисся

Село Підлисся, що мальовниче розкинулось біля підніжжя Білої Гори, - батьківщина українського поета М.Шашкевича (1811-1843), який увійшов в історію ук​раїнської культури як духовний просвітитель, натхнен​ник національного пробудження Галичини. 

6 листопада 1811 року в сім'ї священика народився видатний культурно-громадський діяч, письменник-демократ і зачинатель нової української літератури на західноукраїнських землях. Маркіян Шашкевич разом із друзями-однодумцями Іваном Вагилевичем і Яковом Головацьким організували гурток "Руська Трійця", який повів боротьбу за збереження української мови, відстояв українську абетку і фонетичний правопис. Року 1837 видав першу в Західній Україні книжку українською мовою - альманах "Русалка Дністровая", уклав першу українську читанку. Рік виходу альманаху - визначна віха в історії української літератури. 

Помер М. Шашкевич 07.06.1843 р. і похований у Львові на Личаківському цвинтарі. 

Із нагоди 175-ої річниці від дня народження поета у с. Підлисся відкрито музей-садибу М. Шашкевича. У святі взяло участь чимало гостей, серед них Олесь Гончар і Дмитро Павличко. Вони посадили біля музею тополю. Росте вона і нині, набирається сили української землі. 
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Музей-садиба М.Шашкевича 

Будівлі садиби (ха​та, стодола, шпихлір) відновлено на основі архівних і літературних джерел та аналогів типових садиб першої половини XIX ст. Експозицію музею створили праців​ники Львівської галереї мистецтв, де використали мемо​ріальні речі, рукописи і видання творів М. Шашкевича, тогочасні книжки, часописи, предмети побуту, що пода​рували вчені, письменники, колекціонери. Експозицію розгорнуто у чотирьох кімнатах. У двох виставлено експонати, що розповідають про життя і творчість М. Шашкевича, а в двох інших - відтворено західноукраїнський побут першої половини XIX ст., ство​рено умови, у яких минало дитинство славного галича​нина. 
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Дерев'яний храм Преображення Господнього (1735р.) у с.Підлисся, пам'ятка архітектури 

Земля Золочівського краю вабить і зачаровує мальовничими пейзажами віковічних лісів. 

Року 1911 з нагоди 100-річчя від дня народження Маркіяна Шашкевича на Білій Горі у с. Підлисся, на кошти, що зібрав народ, було встановлено величний пам'ятник у вигляді хреста на масивному гранітному постаменті. 

Із висоти Білої гори на Золочівщині відкривається чудовий краєвид Золочівської землі. Звідси на захід здіймаєтьсь величний замок князя Лева, а на схід ведуть шляхи до Золотоверхого Києва, на північ розкинуті Надбужанські низини та простори Волині, а на південь - синіють лісисті Карпати. 
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Літературно-мистецьке свято на Білій горі 2005 року 

Висота пам'ятника становить 25 м. Він символізує праг​нення до сонця, правди, освіти, культури, прогресу. Від​тоді, традиційно, щороку влітку відбувався багатолюд​ний похід на Білу Гору, щоб вшанувати Будителя Га​лицької землі. Останнє Маркіянове свято відбулося 14 вересня 1941 року. Влаштувало його товариство ім. М.Шашкевича у Золочеві під керівництвом адвоката Теодора Ваньо. Був в історії Золочівщини і такий період, що до Маркіянового хреста неможливо було доступити через кор​дони міліції були навіть спроби його зруйнувати за допомогою тракторів, але не вдалося. Від часу проголошення незалежності України відно​вилось паломництво на Білу Гору; яка стала другим Каневом, місцем традиційних прощ. Щороку в першу не​ділю серпня сюди приїжджають та приходять тисячі і тисячі людей, щоб віддати шану нашому великому зем​лякові Маркіянові Шашкевичу. 

Сасів

На берегах Західного Бугу, на шляху туристичного маршруту "Золота Підкова України" лежить колишнє містечко, а нині село Сасів, розташоване за 8 км на північ від Золочева. Околиці колишнього королівського містечка дуже мальовничі - південні схили Надбужанських висот, зелені ліси і ще невеличка річечка Західний Буг, джерело якої розташоване у с. Верхобуж. Колись Сасів був відомий як курортне містечко, де ще на поч. XIX ст. була водолікарня, яка обслуговувала за сезон 400 відпочивальників. 

В околицях Сасова річка Західний Буг мала декілька островів. На островах було споруджено лікарню і будиночки для пацієнтів, впорядковано відпочинкову зону. Острівці були з'єднані мостами. А зовсім поряд блакитним плесом приваблювало озеро. На березі озера височів розкішний палац та дивовижний гідропарк. 

А ще до 1615 р. це було село Комарів, яке належало до маєтків Олеського замку. Про давнє існування Комарова свідчить давньоруське городище ХІ-ХШ ст., розташоване в урочищі Городисько за 2 км на південь від села... 

Існує ряд легенд про гору "Городисько". В сиву давнину ця гора була вкрита густим зеленим лісом, а посеред лісу стояв великий Храм. Одного разу під-час проведення Святкового Богослужіння гора розкрила свої уста і Храм миттєво провалився під землю. Тривалий час з цього місця линув церковний спів... Гора "Городисько" - це лише умовний купол легендарного Храму. На сьогодні на цьому місті продовжує рости зелений густий ліс і подорожуючи цими місцями можна наштовхнутися на велике каміння, яке розкидане лісом... 

Пізніше село Комарів перейшло у власність до Івана Даниловича, який на підставі привілею короля Сигізмунда ІІІ від 1615 р. на місці села Комарів заснував містечко Сасів, назвавши його від свого герба "Сас" спочатку Сасом, а згодом Сасово. Тоді ж 1615 р. містечко одержало Магдебурзьке право. Родовий знак Даниловичів - "Сас" - став гербом міста. На блакитному тлі перекинутий золотий півмісяць з двома шестикутними зірками на вінцях, а на півмісяці - догори стріла. Сасів був відомий у минулому як містечко-фортеця. Сьогодні залишились сліди валів, які оточували його, а неподалік на горі Городисько був ще і замок... 

"...Давним-давно жили на Городиську незвичайні люди: високі, кремезні. Батько з донькою панували над навколишніми землями... 
Одного разу дочка вийшла із замку прогулятися. Блукаючи по лісовій галявині, вона кинула свій погляд вниз. Враз вона помітила, маленьких осіб. Це був чоловік, котрий орав поле. Дівчина зацікавилась ним. І, нагнувшись, вона взяла у фартушок чоловіка, коня і плуга. Незнайому ношу понесла до батька, поклала на стіл і сказала: «Дивись батьку, які цікаві комашки я знайшла». Батько, глянувши на принесене, сказав: «То після нас, дочко, будуть такі люди». Чоловік, що орав, був вражений побаченим. Тим часом дівчина взяла свою ношу і віднесла на попереднє місце. Вона довго-довго опускала чоловіка на землю. Чоловік захотів ще раз побачити, що то за така дівчина, але, глянувши вгору всієї постаті не побачив, бо була вона надто велика. 
Згодом на поле до чоловіка прийшла жінка і принесла обід. Сівши обідати, чоловік розповів про свою пригоду. Жінці стало цікаво. Вона теж забажала побачити незвичайну дівчину. Довго вона споглядала за горою, але нікого не бачила. Розсердившись, вона сказала: «Та, щоб ти провалився разом з нею, я нікого не бачу". Тут загуло, загриміло і замок зник. На його місці утворилася величезна яма. З часом, місце частково засипалось землею. Але ще і сьогодні можна побачити велику яму вкриту зеленим мохом... " 

Року 1638 у Сасові засновано папірню, на базі якої в 60-х роках XIX ст. збудовано одну з найбільших в Європі паперову фабрику. У роки Першої світової війни її знищили російські війська. Залишки фабрики ще й сьогодні видніються обабіч дороги при виїзді зі села в напрямку Підгірців. Донині збереглась і назва колишнього передмістя - Папірня. 

Сасів до 1682 року мав Магдебурзьке право. В кінці XVII на початку XVIII ст. в Сасові посилилось багато євреїв. Воли мали дві синагоги, школу, помешкання рабина, єврейський цвинтар. Все це було зруйновано в роки Другої світової війни. Лише цвинтар відреставровано на поч. 90 -х років XX ст. І в цей час у Сасові, крім фабричної паперової промисловості, розвивалося гончарство, деревообробний промисел та інші ремесла, а також була розвинена торгівля. Працювало близько 70 крамниць, багато шинків, заїжджих дворів, була і кав'ярня. Вечорами на центральних вулицях світили гасові ліхтарі. 

У Сасові зберігся шедевр дерев'яної архітектури храм св. Миколая, на одвірках якого арабськими цифрами висічена дата "1731 рік", яку вважають датою збудування храму. 
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Деревяний храм св.Миколая (1731 року) у с.Сасів, памятка архітектури 

Нижня частина семиярусного іконостаса разом із празничками належать до другої половини XVII ст., а верхня - до середини XVIII ст. Іконостас раннього барокко та ікона першого ярусу "Втеча до Єгипту" датовані 1681 роком. 
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Іконостас храму св.Миколая вражає вишуканою бароковою різьбою та іконами. Однією із найвідоміших є ікона "Втеча з Єгипту" (1681р.) 

Храм Преображення Господнього збудований 1660 року. Під час пожежі 1887 року повністю згорів. Будівництво храму розпочалось 1895 року, а закінчились будівельні роботи вже у роки незалежності Украни. 

На території села є Сасівське лісництво. Лісове господарство становить 11711 га. Має шкілку, де вирощують сіянці дуба звичайного і червоного, модрини японської, сосни, ясена, туї, акації, смереки. 

Сасів - одне з найцікавіших поселень Золочівського краю. Воно розкинулось серед чарівної природи в мальовничій долині, яка з трьох боків оточена горами, що вкриті лісами: Свята гора, з якої б'є джерело; Сторожиха, назва якої говорить сама за себе; овіяна легендами гора Городисько; а трохи далі - Маркіянова Біла Гора, від якої віє поезією співучого талановитого народу. Гори - еліптичної форми, входять у ланцюг Вороняків, який блакитною стрічкою перетинає річка Західний Буг. 

